

积极建言资政强担当进取之为 广泛凝聚共识汇团结奋斗之力

市政协十五届四次会议隆重开幕

张强刘俊义到会祝贺 姚鸿波作政协常委会工作报告
李继忠主持 王宏栓作提案工作情况报告

本报讯（记者 郑苗苗）资政建言共商发展大计，凝聚共识谱写奋进篇章。2月14日，政协第十五届山西省大同市委员会第四次会议隆重开幕。带着人民的嘱托、怀揣着发展良策，来自各行各业的政协委员们意气风发、步履坚定地走进工人文化宫，齐聚这里出席开幕盛会、共商发展大计。大会期间，他们将牢记政治责任，认真履职尽责，积极建言资政，广泛凝聚共识，为推动我市高质量发展、深化全方位转型，奋力谱写中国式现代化大同篇章贡献智慧和力量。

当日上午，云中大地天朗气清、惠风和畅。工人文化宫会场庄严隆重、气氛热烈，象征全国各族人民大团结的政协徽章悬挂在主席台正中，十面鲜艳的红旗分列两侧。二楼眺台上悬挂着“更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，奋力谱写中国式现代化大同篇章！”横幅。

市委书记张强，市委副书记、代市长刘俊义到会祝贺，并在主席台前排就座。

市政协党组书记、主席姚鸿波，市委常委、统战部长、市政协党组副书记赵学斌，市政协副主席李继忠、王丽萍、王宏栓、张海兵、张海波、王正忠，市政协党组成员王伟，秘书长徐文俊在主席台前排就座。

开幕大会由李继忠主持。本次会议应到341人，实到306人，符合规定人数。

上午9时，会场全体人员起立，庄严的国歌声响起，市政协十五届四次会议

正式开幕。

大会审议通过了市政协十五届四次会议议程。

姚鸿波代表政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会，向大会作工作报告。报告分为2024年工作回顾、2025年主要任务两个部分。

报告从4个方面回顾了2024年工作，分别是：旗帜鲜明讲政治，在推动党对政协工作的全面领导上彰显新成效；围绕中心谋工作，在发挥专门协商机构作用上再迈新台阶；紧扣主题求突破，在凝聚共识、汇聚力量上展现新作为；锻长补短强基础，在提升“三化”建设水平上实现新提升。

报告指出，2024年，是新中国成立75周年，人民政协也跨越了75年的重要节点，走过历史荣光，肩负新的使命。市政协常委会在中共大同市委的坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉做到“两个维护”，团结带领全体政协委员、各党派团体和社会各界人士，以更高站位服务全市改革发展稳定大局，以更实举措加强专门协商机构建设，以更大合力广泛凝聚共识，为推进中国式现代化大同实践贡献了智慧和力量。

报告强调，2025年是实现“十四五”规

划目标任务的收官之年，市政协工作的总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神和对山西工作的重要讲话重要指示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在中共大同市委的坚强领导下，围绕中心、服务大局，深入践行全过程人民民主，充分发挥专门协商机构作用，聚焦转型“四步走”，助力“四大赛道”，聚力建设能源之城、算力之城、文化之城，为奋力谱写中国式现代化大同篇章贡献智慧和力量。今年，市政协要重点做好五个方面工作：强化理论武装，夯实团结奋斗的思想政治基础；主动服务大局，紧紧围绕改革发展议政建言；广泛凝聚共识，努力增强向心力、画大同心圆；创新制度体系，持续推进政协“三化”功能建设；加强自身建设，始终保持政协事业旺盛生机和活力。

王宏栓代表政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会，向大会作提案工作情况报告。他说，市政协十五届三次会议以来，广大政协委员、市政协各参加单位和各专门委员会，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神，广泛凝聚共识，为推动中国式现代化大同实践贡献了智慧和力量。

大会上的重要讲话精神和对山西工作的重要讲话重要指示精神，聚焦市委、市政府中心工作和人民群众普遍关心的热点难点问题，以高度的政治责任感和饱满的参政议政热忱，通过提案积极履职尽责。全年提出提案460件，其中委员和委员联名提案430件，同比增长32%；各民主党派市委会、市工商联、市政协专门委员会等提交集体提案30件，同比增长25%。经审查立案334件，同比增长12%。立案提案交由67个市直部门、单位和地方进行办理，办复率100%。一年来，十五届市政协常委会认真落实市委对市政协工作的各项部署要求，专注主责、聚焦要务、扭住重点、深化协商，在巩固中提升，在创新中发展，有力推动提案工作实现质效双升。

在主席台就座的还有：艾凌宇、谷明、武健鹏、周鹏、张文伟、王明厚、刘鹏、翟永清、拜海涛、蒲军礼、丁国华（市人大）、刘若亮、姚锦、高莹、郭普跃、宋志燕、孟维君、高新文、张晋伟、李东升、温旭斌、丁国华（市中院）、王一明、裴忠泽、刘建勇、王玺等。

会上，政协委员李迎东、赵瑛瑛、邵继来、高雅敏、汪海、马佳、刘卫东、刘畅代表各民主党派市委会或本人发言。大家聚焦“转型‘四步走’，助力‘四大赛道’，聚力建设能源之城、算力之城、文化之城”等建诤言、献良策、话发展，为谱写中国式现代化大同篇章贡献政协智慧和力量。

市人大代表昨日报到

本报讯（记者 董芳）重任在肩赴盛会，满怀豪情话未来。2月14日，出席市十六届人大五次会议的市人大代表，带着共促我市高质量发展的拳拳之心，以饱满的履职热情和精神面貌，陆续抵达驻地报到。

报到现场，代表们步履坚定、神采奕奕，在工作人员的引导下依次有序登记签到、领取代表证及会议材料，整个流程简洁、有序、高效。完成报到程序后，代表们很快进入工作状态，认真研读会议材料，围绕经济社会发展和民生热点话题等进行交流。过去一年，代表们通过集中视察、专题调研、走访群众，深入基层一线，倾听民声，形成了丰富、系统的建议议案，不少代表带来了基层一线的调查报告和写有自身履职心得的笔记本，一字一句间尽显关切。

王倾代表十分关注黄花产业的保护

与发展。他说，经过实践的进一步检验，目前黄花株行距种植方式、除草技术等已经不能满足增产需要，甚至出现了土地浪费现象，生产效率较低，亟待通过增加亩植株、引进药物除草技术来达到提产量、降成本的目的。唐振华代表则关注在住宅小区建设电动自行车充电车棚等附属设施的问题。他建议加大小区充电车棚建设力度。对于新建小区，鼓励开发商建设充电车棚；对于老旧小区，鼓励物业公司建设；对无能力建设车棚的物业企业，鼓励物业聘请第三方进入小区建设，方便小区业主电动自行车停放充电。

两会 直击
2025



出席会议的人大代表在驻地报到 本报记者 戚禹仁 摄

